
Zestaw VIII.   Liczby zespolone

1. Zaznacz w układzie współrzędnych punkty:
a. z=2−3i ,− z , z                                              e. 2∣zi∣4
b. ∣z∣=2                                                              f. ∣1i  z−2∣4

c. ∣z1−2i∣=3                                                  g. ∣ z3
z−2i∣1

d. ∣zi∣=3
2. Wykonaj działania na liczbach zespolonych:

a. −23 i 7−8 i 
b. 4 i−3−110i 
c. 2i 3−3 i 

d. 
2−3i
5−4 i

3. Policz moduły liczb zespolonych:
a. z1=56 i
b. z 2=3−3 i
c. z3=3i

4. Przedstaw następujące liczby zespolone w postaci trygonometrycznej:
a. z1=4−4 i

b. z 2=−22 i
c. z3=−2−i 6

5. Stosując postać trygonometryczną wykonaj działania:
a. z1=1i 1− i3
b. z 2=3i 1i3

6. Podnieś do danej potęgi liczby zespolone:
a. z1=1i 10

b. z 2= 1i
2 
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7. Podane liczby zapisz w postaci wykładniczej:
a. z1=1−3 i
b. z 2=−i

8. Oblicz i zaznacz w układzie współrzędnych następujące pierwiastki liczb zespolonych:
a. 41                                    d. 4 i                                         g. 3 i
b. 4−1                                 e. 4−i
c. 6−27                               f. 41i3

9. Rozwiąż równanie w zbiorze liczb zespolonych: ∣z 2∣− z=42 i .
10. Rozwiąż równania w zbiorze liczb zespolonych:

a. x4
−1=0                                                        d. x3

2 x2
 x2=0

b. x4
−i=0                                                         e. x4

6 i x2
−8=0

c. i x2
2−4i x−42 i=0                             f. x4−16=0

11. Stosując wzór Moivre'a oraz dwumian Newtona wyraź sin 4α oraz cos 4α przez sinα i cos α.


